



# Scînteia

Organ al Comitetului Central al P.M.R.

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚIVA!



Anul XXIX Nr. 4777 | Miercuri 9 martie 1960 | 4 PAGINI — 20 BANI

### In interiorul ziarului:

• I. Cumpănașu, M. Botaru : Dobrogea în plină transformare socialistă — Conferința regională de partid Constanța (pag. 2-a).  
• Sonia Moldovanu : Niel un fapt nu e mărunț — Insemnări pe marginea alegerilor sindicale de la uzinele „Boleslaw Bierut” (pag. 2-a).  
• Scrisoare din Paris: Tudor Vornicu — Poporul francez îl așteaptă pe N. S. Hrușciov (pag. 4-a).

## Ca să sporim producția de fasole

Alături de alte produse de origine vegetală, fasolea este mult căutată în alimentație pentru calitățile sale nutritive, folosindu-se atât sub formă de boabe, cit și sub formă de păstăi verzi. Nu este familie care să nu consume în cursul unui an o cantitate mai mare sau mai mică de fasole. Uneori însă, la piață, gospodinele nu găsesc cantități suficiente din acest aliment.

Cum poate fi sporită producția de fasole? Întrucît cultivarea fasolei în cultura pură nu este lucrul cel mai avantajos se recomandă ca gospodăriile colective, întovărășirile agricole, țăranii muncitori cu gospodărie individuală să extindă cit mai mult cultura intercalată a fasolei în lanurile de porumb.

### DE TEMELE ZILEI

Există cel puțin un milion de hectare de culturi de porumb pe terenuri fertile, unde putem cultiva dovleacul intercalat, fără nici o piedică. În zonele cu umiditate, cultura intercalată a dovleacului aduce o producție în plus de 3-4.000 kg. dovleci la hectar, și chiar mai mult, fără să diminueze recolta de porumb. Se obține astfel la hectar un venit suplimentar de cea. 400 lei. Aceasta înseamnă că, pe țară, în cazul culturii intercalate a dovleacului, se pot obține, în plus, circa 3 milioane tone dovleci.

Gospodăriile colective, întovărășirile agricole și țăranii muncitori cu gospodărie individuală trebuie să prevadă din timp ce suprafețe de porumb vor cultiva intercalat cu fasole și dovleci, să-și asigure sămînța necesară și să facă lucrările de pregătire a terenului.

### La cantonul 46

O dimineață geroasă. Trenul nr. 802 părăsește peronul gării Pâlas-Constanța și, sporindu-și viteza, gongeste spre București. Una după alta, stațiile rămîn departe, în urmă. De pe locomotivă mecanicul scrută cu multă atenție orizontul.

Deodată, însă, aproape de cantonul nr. 46, se ivește un om care semnalizează insistent. Mecanicul încetinește viteza.

Cu câteva minute înainte de sosirea trenului, cantonierul Aurel Badea observase că la kilometrul 45+770 șina de cale ferată se contractase prea mult din cauza gerului și într-un loc prezenta fisuri. După ce a anunțat stațiile Sălășești și Fundulea, precum și echipa de întreținere de la districț, el a ieșit în întîmpinarea acceleratului, pentru a semnaliza și a atrage atenția mecanicului să reducă viteza.

Pentru siguranța de care a dat dovadă, pentru asigurarea unei mai bune siguranțe a circulației, cantonierul Aurel Badea a fost evidențiat și premiat de către conducerea Direcției I-a regionale C.F.R.-București.



— Am să propun să fie încluate sub lacăt! Să nu mai fim criticați că la noi se pierd rezervele interne! Desen de A. RIK

## Se extinde inițiativa croitorilor pielari din Timișoara

TIMIȘOARA (coresp. „Scînteii”). — Inițiativa muncitorilor din fabricile de încălțăminte din Timișoara, pornită sub lozincă „Niel un croitor sub 400 dm.p. piele economisită lunar”, a avut un larg ecou și în rîndul muncitorilor fabricii de încălțăminte „Libertatea”-Arad.

Aici, în lunile din urmă, erau numeroși muncitori care realizau economii mici de piele la croitul fetelor de încălțăminte. Inșușindu-și această inițiativă, muncitorii din secția croit au economisit în luna februarie 43.340 dm.p. piele, cu peste 15.000 dm.p. mai mult decît în luna ianuarie. Din cantitatea de piele economisită se pot confecționa 2.549 perechi ghete pentru copii.

Cele mai bune rezultate în întrecere au obținut croitorii Mihai Antohi și Ion Kotko, fiecare economisind cite 2.200-2.300 dm.p. piele. Croitorii Ion Răchită, Gheorghe Aldea, Alexandru Gros și alții, care înainte nu economisau lunar decît 20-30 dm.p. piele, au realizat în luna februarie economii între 530-650 dm.p. piele.

### PIEȘTI Noi construcții de locuințe

PIEȘTI (coresp. „Scînteii”). — Anul acesta, în regiunea Piești se vor construi aproape 1.000 de apartamente în orașele Piești, Rm. Vilcea, Cîmpulung-Mus. cel și în alte centre muncitorești.



Doi prieteni — doi inovatori de la uzina „Klement Gottwald” din Capitală: ajutorii mecanici Ion Neciu și Ștefan Vlădescu. Ei au realizat împreună 7 inovații care au fost aplicate în producție. Anul acesta ei au propus două raționalizări, care vor aduce uzinei economii de circa 25 kg. metal la fiecare grup electrogen.

## Stelele de la Petrila

Abia se zărește la orizont o geană de lumină că șiruri de oameni purtînd în mîini luminițe strălucitoare încep să străbată curtea minei. Sint mîerle care se pregătesc să coboare în adînc.

Înainte de a începe o nouă zi de muncă, ei se uită la cele cinci stele roșii, aprinse deasupra întîrilor principale. Primele patru vorbesc fiecare de cite un sector al minei, iar a cincea, despre planul întregii mine. Așa timp cit toate cîntă lumineză înseamnă că planul în abatojele minei a fost îndeplinit.

De mai mult de doi ani această a cincea stea luminează mereu. În acest timp, mai bine de 73.000 de tone de cărbune au fost extrase pe planul de producție al minei.

„Deși colivia ne-a valus la aproape 500 metri sub pămînt, aduri de lumină electrică ne întîmpină pînă în gropile abatoajelor. Pe galeriile armate în fier și beton — cleștar, una după alta, locomotive electrice cu vagonet, trăgînd după ele convoaie de vagonete pline cu cărbune. Căii orbi, care înlocuiau odinioară locomotivele, au dispărut din mină de multă vreme. Ventilatoarele de mare capacitate aduc de „la zi”, cu precizie de ceasornic, aer proaspăt și curat.

Aici, în inima pămîntului, lucrează acei oameni inimoiși despre care stelele de lumină zăresc la intrarea minei spun că au reușit, în ultimii doi ani, să situeze întregul lor colectiv, ca pe un singur om, în rîndul celorlalte frunțe.

O ceartă  
Dar și în rîndul frunțelor există frunțe. La Petrila, sectorul II este în fruntea întrecerii pe mină. De cîteva ori colectivul lui a fost distins cu „Casca de aur a tehnicianului”, înlăt distincție ce se acordă în Valea Jiului sectorului care cîștigă întrecerea pe bazin.

Minerul Kibedi Adalbert este unul dintre frunțarii acestui sector. Împreună cu brigada sa lucrează la pregătirea de noi abatoje. De cînd s-a calificat miner a condus patru brigăzi. Ucenicia și-a făcut-o și el în universitatea abatoajului, în mijlocul primilor mineri frunțari, conduși de Pop Ludovic. Încă de atunci și-a legat pînă totdeauna viața de cea a minei. De-a lungul anilor a fost trimis să lucreze în mai toate sectoarele ei. Prețindîndu-l în primire sau forma noi brigăzi, le pregătea să stea pe propriile lor picioare. Brigăzile pe care le-a format și le-a condus sint astăzi frunțe. Cit despre Kibedi, el le-a luat-o tuturor înainte. De zece ani este mereu frunțar în întrecere.

Kibedi are mulți prieteni în mină. Felul în care înțelege însă prietenia se poate vedea din „cearta” care a izbucnit între el și unul din prietenii săi, minerul șef de brigadă Gheorghe Croitoru. Ambii sint comunisti; și unul și celălalt au fost trimiși la școala de partid de șase luni. În timpul cit Croitoru a urmat școala, Kibedi a considerat că o datorie a sa să se intereseze cum muncesc oricîi prietenului. Fără a ține seama că locul lor de

## Adunarea festivă cu prilejul zilei de 8 Martie



1910 1960  
50 ANI  
TRAIASCA 8 MARTIE  
ZIUA INTERNATIONALA A FEMEII

Marți seara la Teatrul de Operă și Balet al R.P. Romine a avut loc adunarea festivă organizată de Consiliul național al femeilor din R.P. Romine cu prilejul zilei de 8 Martie, cea de-a 50-a aniversare a Zilei internaționale a femeii.

În prezidiul adunării au luat loc tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, Chivu Stoica, Ion Gheorghe Maurer, Maria Rosetti, președinta Consiliului național al femeilor, Constanța Pădure, muncitoare frunțasă la fabrica de confecții „Gh. Gheorghiu-Dej”, Ana Stanciu, muncitoare frunțasă la uzinele „7 Noiembrie”, Maria Boboc, învățătoare emerită, și Maria Săvulescu, directoarea școlii medii „Ion Creangă”.

La adunarea festivă au luat parte tovarășii Emil Bodnăraș, Petre Borilă, Nicolae Ceaușescu, Alexandru Bogdan, Măghioroș, Dumitru Coliu, Leonte Răutu, Leontin Sălăjan, Ștefan Voitec, Janoș Fazekas, membri ai C.C. al P.M.R., ai guvernului și Prezidiului Marii Adunări Naționale, conducătorii ai instituțiilor centrale și ai organizațiilor oamenilor muncii, membre ale Consiliului național al femeilor, numeroase femei frunțase în producție din întreprinderile

și instituțiile Capitalei, activiste pe tărîm obștesc, oameni de știință și cultură.

Au luat parte șefii unor misiuni diplomatice și alți membri ai corpului diplomatic.

Adunarea festivă a fost deschisă de tov. Elena Lasca Iordăchescu, secretar al Comitetului orașesc București al P.M.R.

Despre semnificația istorică a zilei de 8 Martie, a 50-a aniversare a Zilei internaționale a femeii, a vorbit tov. Maria Rosetti, președinta Consiliului național al femeilor din R.P. Romine.

În numele C.C. al P.M.R., guvernului și Prezidiului Marii Adunări Naționale, tovarășul Ion Gheorghe Maurer a adresat un călduros salut femeilor din țara noastră cu prilejul împlinirii a 50 de ani de la proclamarea zilei de 8 Martie ca Zi internațională a femeilor.

Salutul Comitetului Central al P. M. R., al Guvernului R. P. Romine și al Prezidiului Marii Adunări Naționale rostit de tovarășul Ion Gheorghe Maurer

Dragi tovarășe, Femei din orașele și satele Republicii Populare Romine, Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român, Guvernul Republicii Populare Romine și Prezidiul Marii Adunări Naționale vă adresează vouă — tovarășele noastre de muncă și luptă — cele mai calde felicitări cu prilejul împlinirii a 50 de ani de la proclamarea zilei de 8 Martie ca Zi internațională a femeii.

Tezaurul nobil de emancipare socială a femeii, pentru care au luptat mișcarea muncitorească internațională și reprezentanții de frunte ai mișcării progresiste din întreaga lume, au devenit realitate vie în patria noastră ca și în celelalte țări socialiste, unde oamenii muncii s-au eliberat de exploatare și își făuresc o viață nouă.

Pentru prima dată în istoria patriei, regimul democrat-popular — rod al luptei poporului nostru sub conducerea Partidului Muncitoresc Român — a asigurat femeilor drepturi egale cu bărbații, le-a deschis drumul larg spre muncă și viață liberă și a creat condițiile întinse pentru participări la activitatea economică, politică și socială. Ocrotirea mamei și a copilului constituie obiectul unei griji permanente din partea Partidului Muncitoresc Român și a Guvernului Republicii Populare Romine.

Sărbătorim Ziua Internațională a femeii în condițiile unui puternic avînt în muncă al poporului român pentru dezvoltarea economiei și culturii, pentru ridicarea continuă a nivelului de trai material și cultural al celor ce muncesc. Femeile din țara noastră aduc din plin și cu încredințarea și entuziasmul, împreună cu întregul popor, pentru trădarea în viață a politicii partidului de industrializare socialistă a țării, de

## In ultimele 24 DE ORE

De ziua lor  
— A fost ziua noastră — a spus Maria Irimescu — și am cîștit-o cum se cuvine!

Trenul a sosit la timp  
Ieri, la ora 8,55, a sosit în București-Nord, venind de la Bacău, trenul nr. 5004, deservit de brigada de femei compusă din Niculița Voiculescu, Alexandrina Rădoi, Elena Cosac și Elena Marin. Ceferiștii bucureșteni au făcut birou în jurul locomotivei. Trenul a sosit în Gara de Nord fără nici un minut întîrziere.

Pe șantierul Cernica  
La Cernica a început ieri închiderea vechii abții a riului Colentina, al cărui curs a fost dirijat spre stăvilarul construit în digul ridicat între satele Cernica și Căldăraru. Peste cîteva zile se va închide și stăvilarul și va începe umplerea vîtorului lac, care va avea o suprafață de 300 hectare.

Cu întreaga capacitate...  
La fabrica de săpun „Stela” din Capitală a intrat ieri în funcțiune, cu întreaga capacitate de producție, noua secție de deglijerare. Amplasată într-o hală încapătoare, construită de curînd, noua secție este înzestrată cu utilaj tehnic modern. Prin intrarea ei în funcțiune, capacitatea de producție a fabricii crește cu 30 la sută.

Fotbaliștii italieni au sosit în Capitală  
Ieri a sosit în Capitală echipa italiană de fotbal „Internazionale”. După cum s-a mai anunțat, fotbaliștii italieni vor susține joi un meci amical cu formația C.C.A. Jucul are loc pe stadionul „23 August”, cu începere de la ora 15,30.

## În raionul Sărmaș s-a terminat cooperativizarea agriculturii

CLUJ (coresp. „Scînteii”). — Zilele trecute, în raionul Sărmaș s-a terminat cooperativizarea agriculturii. Pentru atragerea țăranilor muncitori pe calea agriculturii socialiste organizată de partid au popularizat pe larg succesele gospodăriilor colective și ale întovărășirilor agricole. Anul trecut gospodăriile colective din raionul Sărmaș au obținut cu peste 600 kg. grîu, cu peste 300 kg. porumb și cu 3.000 kg. sîclică de zahăr la ha. mai mult decît în sectorul individual. Gospodăriile colective din Balda, Frata și Simpele au obținut între 2.200-2.400 kg. grîu la ha. Multe gospodării, cum este cea din Pogăceaua, și-au creat mari ferme de animale, de la care au realizat însemnate venituri.

Prin lucrarea în comun a pămîntului au obținut bune rezultate și întovărășirile din satele Rieciu, Frata și din alte părți.

Pentru ca aceste realizări să fie cunoscute îndeaproape s-au organizat vizite ale țăranilor muncitori în gospodăriile colective frunțase din Balda, Pogăceaua și din alte părți. Agitatorii din G.A.C. Pogăceaua au desfășurat muncă printre țăranii muncitori din satul vecin Văleni, reușind să convină pe toți țăranii muncitori să intre în gospodăria colectivă. Agitatorii Felice Samoilă, Neamtu A. Alexandru, Dumitru Pop și alții din G.A.C. Balda au un mare merit în atragerea în gospodărie a tuturor țăranilor muncitori din sat. Lecțiile de la cursurile și cercurile de partid au fost axate pe succesele obținute de unități agricole socialiste. Rezultatele muncii politice n-au întîrziat să se vadă. Zi de zi noi familii de țăranii muncitori au înaintat cereri de înscriere în gospodăriile colective și în întovărășiri agricole.

În raionul Sărmaș există acum 27 de gospodării colective, o cooperativă agricolă de producție și 81 de întovărășiri, în care au intrat peste 18.000 familii de țăranii muncitori cu peste 55.000 ha.

V. DELEANU  
(Continuare în pag. III-a, col. 5-7)



# Dobrogea in plină transformare socialistă

Temp de două zile — 27-28 februarie a.c. — au durat dezbaterile conferinței regionale de partid Constanța. Dezbaterile au scos în evidență succesele mari obținute sub conducerea organizațiilor de partid de oamenii muncii din regiune în toate domeniile de activitate.

## Conferința regională de partid Constanța

În darea de seamă prezentată de tov. Vasile Vilcu, membru suplent al C.C. al P.M.R., prim-secretar al Comitetului regional de partid Constanța, s-a vorbit pe larg despre dezvoltarea industrială a regiunii în anii regimului nostru de democrație populară. În regiune au fost construite numeroase unități industriale. Datorită faptului că organizațiile de partid s-au ocupat cu mai multă competență de problemele producției, planul pe anul 1959 a fost îndeplinit și depășit, producția globală industrială crescând în comparație cu anul 1958 cu 12,1 la sută.

De partid la fermele de animale, s-au organizat schimburi de experiență. Așa s-a obținut o creștere însemnată a producției pe cap de animal. În răstimp de un an multe gospodării colective ca cele din Topraisar, Chirnogeni, Cobadin, Comana, Topalu și multe altele și-au dublat numărul de vaci cu lapte, au dezvoltat creșterea porcilor și oilor de rasă și și-au creat ferme de păsări. Numărul de animale, avut obșteșc, a cunoscut o creștere însemnată, dar mai sint încă mari posibilități. Mai mulți vorbitori au arătat că în actualul stadiu de dezvoltare al multor gospodării colective din regiunea Constanța, una din căile de mărire a numărului de animale proprietate obștească — în afară de cumpărări din altă parte — este și creșterea animalelor tinere obținute din prăsilă proprie.

Planul de măsuri adoptat de conferință prevede ca în anul 1960 numărul de animale proprietate obștească și de stat să crească ajungând la un efectiv de 80.300 taurine din care 39.630 vaci, 285.600 porci din care 37.000 scroafe, 1.018.687 oi și 2.570.000 de păsări.

Dezbaterile conferinței au scos în evidență faptul că o chestiune esențială în creșterea producției de lapte, carne și lână este folosirea pe scară largă în hrana animalelor a porumbului siloz. Unele gospodării colective, ca cele din Topraisar, Cumpăna, Chirnogeni, Vilele Noi, Palazu Mare și altele, introducând în hrana animalelor porumb-siloz în cantități tot mai mari, au dublat și triplat producția de lapte în decurs de numai 2-3 ani. În planul de măsuri s-a prevăzut ca anul acesta în regiune să se cultive cu porumb-siloz o suprafață de 50.000 hectare.

## Sarcini de viitor

Ca urmare a grijii de zi cu zi a partidului și guvernului țării noastre — s-a subliniat în dezbateri — agricultura regiunii Constanța a fost înzestrată cu tractoare și mașini agricole moderne. Aceasta a făcut cu putință mecanizarea largă a principalelor lucrări agricole. În cursul anului 1959, mecanizatorii din regiune au executat cu 366.722 hantri mai mult decât în anul 1958, au realizat o încălțătură de 426 hantri pe tractor convențional. Cu sprijinul organizațiilor de partid în S.M.T.-uri au fost permanentizate brigăzile de tractoare și s-a trecut la autofinanțarea lor. Un exemplu vrednic de urmat — a spus tov. Ion Hiescu, președintele consiliului sindical regional — îl constituie S.M.T.-Chirnogeni unde organizația de bază, acordând atenție ridicată calificării mecanizatorilor, întărirea legăturii dintre brigăzile de tractoare și brigăzile de cîmp ale gospodăriilor colective, planul de producție în anul trecut a fost depășit cu 9.872 hantri. În același timp, gospodăriile colective din raza sa de activitate au obținut o producție mult mai mare decât înainte. Astfel numai la porumb, ele au realizat în medie 2,38 kg. boabe la hectar.

Gospodăriile colective din regiune au mari posibilități în dezvoltarea culturii legumelor și extinderea suprafețelor cultivate cu viță de vie și pomi etc.

Ca o urmare a dezvoltării multilaterale a producției agricole — în special a creșterii animalelor — au crescut mult veniturile gospodăriilor colective. Numărul gospodăriilor colective milionare este tot mai mare. Valorificarea de către gospodăriile colective în toamna anului 1959 a unor cantități mai mari de produse agricole a dus la creșterea veniturilor bănești ale acestora și a valorii zilei-muncii, a făcut să sporească partea bănească din valoarea acesteia. „Noi nu am făcut încă tot ce trebuie pentru ridicarea G.A.C. rămase în urmă la nivelul celorlalte frunțe” — a spus tov. Anica Vasile.

## La baza succeselor, munca de partid

Pe baza mecanizării agriculturii, a introducerii agrotehnicilor înalte, precum și datorită muncii politice și organizatorice desfășurate de organizațiile de partid, producția de cereale la hectar a crescut în majoritatea gospodăriilor colective. — Organizația noastră de bază a analizat în adunări generale cum se aplică măsurile agrotehnice, s-a preocupat de răspîndirea experienței brigăzilor frunțe, a spus președintele gospodăriei colective din Comana, tov. Niculae Hudîșanu, secretar al Muncii Socialiste. Cu sprijinul organizației de bază am trecut la o nouă formă de organizare a muncii — brigăzile complexe, și am introdus sistemul de retribuire după producția obținută. Am obținut astfel la grâu în medie 1.560 kg. iar la porumb — 3.600 kg.

Conferința a cerut comitetului regional de partid să considere ridicarea gospodăriilor colective rămase în urmă la nivelul celorlalte frunțe drept una din cele mai importante sarcini ale sale.

În conferință s-a apreciat că în anul 1959 gospodăriile de stat din regiune au obținut cea mai mare producție medie la hectar de la înființarea lor, reușind să dea statului cu 53.566 tone cereale mai mult decât în anul 1958. Multe gospodării de stat, cum sint de exemplu cele din Peștera, Săcele, Tepeș Vodă și altele, au dat statului beneficii de milioane.

Participanții la conferință au arătat că față de faptul că gospodăriile de stat din regiunea Constanța dispun de o bază tehnico-materială puternică și modernă, de sute de specialiști cu experiență, rezultatele obținute sint cu mult sub posibilități. În cuvîntul său, tov. Ionescu Petru a arătat că în aceste gospodării de stat urmează organizațiile de partid nu și-au exercitat cu simț de răspundere rolul de conducător politic, nu au sprijinit consiliile gospodăriilor în organizarea producției s-au obținut producții mici, la preț de cost ridicat, făcîndu-se cheltuieli inutile.

În cadrul conferinței s-a vorbit mult despre piscicultură. Au fost subliniate succesele dobîndite de numeroase brigăzi de pescari. Totodată s-a arătat că unele întreprinderi piscicole nu și îndeplinesc planul de pescuit, că prețul de cost ridicat al peștelui este încă mult prea ridicat. Numeroși delegați au criticat comitetul regional și comitele regionale de partid pentru că nu s-au ocupat mai mult de îmbunătățirea activității organizațiilor de partid din întreprinderile piscicole.

Pe baza rezultatelor obținute în anul 1959 în planul de măsuri aprobat de conferință s-a prevăzut ca în anul 1960 în regiunea Constanța să se amenajeze pentru irigații încă 13.000 ha teren.

Participanții la conferință au subliniat că unul dintre factorii care frînează obținerea de producții ridicate în Dobrogea îl constituie dăunătorii care atacă plantele de grâu și îndeosebi de porumb. — Studiu se fac de multă vreme — a spus tov. Petre Ionescu, secretar al comitetului regional de partid — dar gîndărilor prea puțin le pasă de ele. Creдем că a sosit timpul ca Ministerul Agriculturii să ia și măsuri practice, hotărîte.

## Creșterea animalelor — izvor de bogăție

Anul trecut, în regiunea Constanța s-au obținut succese însemnate în creșterea animalelor proprietate obștească, a vacilor, porcilor, oilor și păsărilor. Din dezbaterile conferinței a reieșit că organizațiile de partid au acordat aceste probleme o mare atenție. Comitele regionale de partid au instruit aparatul lor să dea mai mult ajutor organizațiilor de bază; în multe locuri s-au constituit grupe

de partid la fermele de animale, s-au organizat schimburi de experiență. Așa s-a obținut o creștere însemnată a producției pe cap de animal. În răstimp de un an multe gospodării colective ca cele din Topraisar, Chirnogeni, Cobadin, Comana, Topalu și multe altele și-au dublat numărul de vaci cu lapte, au dezvoltat creșterea porcilor și oilor de rasă și și-au creat ferme de păsări.

Numărul de animale, avut obșteșc, a cunoscut o creștere însemnată, dar mai sint încă mari posibilități. Mai mulți vorbitori au arătat că în actualul stadiu de dezvoltare al multor gospodării colective din regiunea Constanța, una din căile de mărire a numărului de animale proprietate obștească — în afară de cumpărări din altă parte — este și creșterea animalelor tinere obținute din prăsilă proprie.

Planul de măsuri adoptat de conferință prevede ca în anul 1960 numărul de animale proprietate obștească și de stat să crească ajungând la un efectiv de 80.300 taurine din care 39.630 vaci, 285.600 porci din care 37.000 scroafe, 1.018.687 oi și 2.570.000 de păsări.

Dezbaterile conferinței au scos în evidență faptul că o chestiune esențială în creșterea producției de lapte, carne și lână este folosirea pe scară largă în hrana animalelor a porumbului siloz. Unele gospodării colective, ca cele din Topraisar, Cumpăna, Chirnogeni, Vilele Noi, Palazu Mare și altele, introducând în hrana animalelor porumb-siloz în cantități tot mai mari, au dublat și triplat producția de lapte în decurs de numai 2-3 ani. În planul de măsuri s-a prevăzut ca anul acesta în regiune să se cultive cu porumb-siloz o suprafață de 50.000 hectare.

Ca o urmare a dezvoltării multilaterale a producției agricole — în special a creșterii animalelor — au crescut mult veniturile gospodăriilor colective. Numărul gospodăriilor colective milionare este tot mai mare. Valorificarea de către gospodăriile colective în toamna anului 1959 a unor cantități mai mari de produse agricole a dus la creșterea veniturilor bănești ale acestora și a valorii zilei-muncii, a făcut să sporească partea bănească din valoarea acesteia. „Noi nu am făcut încă tot ce trebuie pentru ridicarea G.A.C. rămase în urmă la nivelul celorlalte frunțe” — a spus tov. Anica Vasile.

## Corespondenții voluntari despre inovatori și inovații

Ascultarea pinzelor de fierăstrăie mecanice din exploatarea forestieră Suseni, punctul Cioclovina au construit un dispozitiv adaptat la polizor. Acționarea acestuia se face cu ajutorul discului de pornire al motorului fierăstrăului. Acum operația de ascuțit durează mai puțin de 10 minute. Prin această inovație se aduc anual economii de 30.000 lei (de la IULIAN NIMARA, tehnician).

În ultima vreme activitatea Cabinetului tehnic de la Atelerale navale din Giurgiu se face tot mai simțită. La propunerea șefului cabinetului tehnic, inginer Ioan Arthur, comisia de inovații a reieșit o serie de propuneri făcute anul trecut. S-a constatat că unele din aceste inovații au fost respinse în 1959 datorită unei analize superficiale.

Rediscutarea și aplicarea unei inovații a tov. Ilie Hiescu, maestrul de cald, va aduce întreprinderii economii în valoare de 260.000 lei anual.

Îmbunătățirea activității cabinetului tehnic a avut ca urmare și creșterea numărului inovatorilor. De la începutul anului și pînă în prezent au fost propuse cabinetului tehnic 15 noi propuneri de inovații (de la DUMITRU DOBRE, normator-technolog).



Pe ce pune mina... repară

(Foto: M. Cioc)

## Corespondenții voluntari despre inovatori și inovații

Ascultarea pinzelor de fierăstrăie mecanice din exploatarea forestieră Suseni, punctul Cioclovina au construit un dispozitiv adaptat la polizor. Acționarea acestuia se face cu ajutorul discului de pornire al motorului fierăstrăului. Acum operația de ascuțit durează mai puțin de 10 minute. Prin această inovație se aduc anual economii de 30.000 lei (de la IULIAN NIMARA, tehnician).

În ultima vreme activitatea Cabinetului tehnic de la Atelerale navale din Giurgiu se face tot mai simțită. La propunerea șefului cabinetului tehnic, inginer Ioan Arthur, comisia de inovații a reieșit o serie de propuneri făcute anul trecut. S-a constatat că unele din aceste inovații au fost respinse în 1959 datorită unei analize superficiale.

Rediscutarea și aplicarea unei inovații a tov. Ilie Hiescu, maestrul de cald, va aduce întreprinderii economii în valoare de 260.000 lei anual.

Îmbunătățirea activității cabinetului tehnic a avut ca urmare și creșterea numărului inovatorilor. De la începutul anului și pînă în prezent au fost propuse cabinetului tehnic 15 noi propuneri de inovații (de la DUMITRU DOBRE, normator-technolog).

## SUCEAVA Din munca cercurilor literare

SUCEAVA (coresp. „Scinteia”) — În regiunea Suceava funcționează 13 cercuri literare, în cadrul cărora sînt desfășurate activitatea aproape 180 membri, muncitori, tîrani muncitori, intelectuali, tineri încercători în ale scrisului. Pentru îndrumarea lor ideologică și artistică, în programele de muncă ale cercurilor sînt prevăzute lecții despre realismul so-

cialist, despre limba operelor literare etc. Din cercul literar „A. Tomșa” din Suceava face parte și muncitorul fost-vestitar Popovici, ale cărui poezii oglindesc satul obișnuit de ieri și transformarea lui socialistă de azi. Versurile tehnicianului constructor Zaharia Pîlănuș, din cercul literar din Gura Humorului, sînt închinete prefacerilor din Moldova, marilor șantieri etc.

## RADIO

MIERCURI, 9 MARTIE  
Vreau să știu: Ultimul om din Atena — orala 9.30 — I. Concert de muzică din opere — orala 13.05 — I. Școala și viața: Lăuna despre învățămînt și despre învățători; Din agenda președintelui comitetului sindical din țară — orala 13.30 — I. Elevii și studenții cîntă „Școlă” — orala 21.00 — I. Anul Chioșia (program interpretat de pianistul român) — orala 16.30 — I. Teatrul la microfon: Napoli — orala 14.45 — I. Vasilie, Alexandru (10; 12; 15; 14.45; 17; 19; 21); Enrico Caruso; Lumina (9,45 în continuare); 15; 16; 18; 19; 20; 21; 22; 23; 24; 25; 26; 27; 28; 29; 30; 31; 32; 33; 34; 35; 36; 37; 38; 39; 40; 41; 42; 43; 44; 45; 46; 47; 48; 49; 50; 51; 52; 53; 54; 55; 56; 57; 58; 59; 60; 61; 62; 63; 64; 65; 66; 67; 68; 69; 70; 71; 72; 73; 74; 75; 76; 77; 78; 79; 80; 81; 82; 83; 84; 85; 86; 87; 88; 89; 90; 91; 92; 93; 94; 95; 96; 97; 98; 99; 100; 101; 102; 103; 104; 105; 106; 107; 108; 109; 110; 111; 112; 113; 114; 115; 116; 117; 118; 119; 120; 121; 122; 123; 124; 125; 126; 127; 128; 129; 130; 131; 132; 133; 134; 135; 136; 137; 138; 139; 140; 141; 142; 143; 144; 145; 146; 147; 148; 149; 150; 151; 152; 153; 154; 155; 156; 157; 158; 159; 160; 161; 162; 163; 164; 165; 166; 167; 168; 169; 170; 171; 172; 173; 174; 175; 176; 177; 178; 179; 180; 181; 182; 183; 184; 185; 186; 187; 188; 189; 190; 191; 192; 193; 194; 195; 196; 197; 198; 199; 200; 201; 202; 203; 204; 205; 206; 207; 208; 209; 210; 211; 212; 213; 214; 215; 216; 217; 218; 219; 220; 221; 222; 223; 224; 225; 226; 227; 228; 229; 230; 231; 232; 233; 234; 235; 236; 237; 238; 239; 240; 241; 242; 243; 244; 245; 246; 247; 248; 249; 250; 251; 252; 253; 254; 255; 256; 257; 258; 259; 260; 261; 262; 263; 264; 265; 266; 267; 268; 269; 270; 271; 272; 273; 274; 275; 276; 277; 278; 279; 280; 281; 282; 283; 284; 285; 286; 287; 288; 289; 290; 291; 292; 293; 294; 295; 296; 297; 298; 299; 300; 301; 302; 303; 304; 305; 306; 307; 308; 309; 310; 311; 312; 313; 314; 315; 316; 317; 318; 319; 320; 321; 322; 323; 324; 325; 326; 327; 328; 329; 330; 331; 332; 333; 334; 335; 336; 337; 338; 339; 340; 341; 342; 343; 344; 345; 346; 347; 348; 349; 350; 351; 352; 353; 354; 355; 356; 357; 358; 359; 360; 361; 362; 363; 364; 365; 366; 367; 368; 369; 370; 371; 372; 373; 374; 375; 376; 377; 378; 379; 380; 381; 382; 383; 384; 385; 386; 387; 388; 389; 390; 391; 392; 393; 394; 395; 396; 397; 398; 399; 400; 401; 402; 403; 404; 405; 406; 407; 408; 409; 410; 411; 412; 413; 414; 415; 416; 417; 418; 419; 420; 421; 422; 423; 424; 425; 426; 427; 428; 429; 430; 431; 432; 433; 434; 435; 436; 437; 438; 439; 440; 441; 442; 443; 444; 445; 446; 447; 448; 449; 450; 451; 452; 453; 454; 455; 456; 457; 458; 459; 460; 461; 462; 463; 464; 465; 466; 467; 468; 469; 470; 471; 472; 473; 474; 475; 476; 477; 478; 479; 480; 481; 482; 483; 484; 485; 486; 487; 488; 489; 490; 491; 492; 493; 494; 495; 496; 497; 498; 499; 500; 501; 502; 503; 504; 505; 506; 507; 508; 509; 510; 511; 512; 513; 514; 515; 516; 517; 518; 519; 520; 521; 522; 523; 524; 525; 526; 527; 528; 529; 530; 531; 532; 533; 534; 535; 536; 537; 538; 539; 540; 541; 542; 543; 544; 545; 546; 547; 548; 549; 550; 551; 552; 553; 554; 555; 556; 557; 558; 559; 560; 561; 562; 563; 564; 565; 566; 567; 568; 569; 570; 571; 572; 573; 574; 575; 576; 577; 578; 579; 580; 581; 582; 583; 584; 585; 586; 587; 588; 589; 590; 591; 592; 593; 594; 595; 596; 597; 598; 599; 600; 601; 602; 603; 604; 605; 606; 607; 608; 609; 610; 611; 612; 613; 614; 615; 616; 617; 618; 619; 620; 621; 622; 623; 624; 625; 626; 627; 628; 629; 630; 631; 632; 633; 634; 635; 636; 637; 638; 639; 640; 641; 642; 643; 644; 645; 646; 647; 648; 649; 650; 651; 652; 653; 654; 655; 656; 657; 658; 659; 660; 661; 662; 663; 664; 665; 666; 667; 668; 669; 670; 671; 672; 673; 674; 675; 676; 677; 678; 679; 680; 681; 682; 683; 684; 685; 686; 687; 688; 689; 690; 691; 692; 693; 694; 695; 696; 697; 698; 699; 700; 701; 702; 703; 704; 705; 706; 707; 708; 709; 710; 711; 712; 713; 714; 715; 716; 717; 718; 719; 720; 721; 722; 723; 724; 725; 726; 727; 728; 729; 730; 731; 732; 733; 734; 735; 736; 737; 738; 739; 740; 741; 742; 743; 744; 745; 746; 747; 748; 749; 750; 751; 752; 753; 754; 755; 756; 757; 758; 759; 760; 761; 762; 763; 764; 765; 766; 767; 768; 769; 770; 771; 772; 773; 774; 775; 776; 777; 778; 779; 780; 781; 782; 783; 784; 785; 786; 787; 788; 789; 790; 791; 792; 793; 794; 795; 796; 797; 798; 799; 800; 801; 802; 803; 804; 805; 806; 807; 808; 809; 810; 811; 812; 813; 814; 815; 816; 817; 818; 819; 820; 821; 822; 823; 824; 825; 826; 827; 828; 829; 830; 831; 832; 833; 834; 835; 836; 837; 838; 839; 840; 841; 842; 843; 844; 845; 846; 847; 848; 849; 850; 851; 852; 853; 854; 855; 856; 857; 858; 859; 860; 861; 862; 863; 864; 865; 866; 867; 868; 869; 870; 871; 872; 873; 874; 875; 876; 877; 878; 879; 880; 881; 882; 883; 884; 885; 886; 887; 888; 889; 890; 891; 892; 893; 894; 895; 896; 897; 898; 899; 900; 901; 902; 903; 904; 905; 906; 907; 908; 909; 910; 911; 912; 913; 914; 915; 916; 917; 918; 919; 920; 921; 922; 923; 924; 925; 926; 927; 928; 929; 930; 931; 932; 933; 934; 935; 936; 937; 938; 939; 940; 941; 942; 943; 944; 945; 946; 947; 948; 949; 950; 951; 952; 953; 954; 955; 956; 957; 958; 959; 960; 961; 962; 963; 964; 965; 966; 967; 968; 969; 970; 971; 972; 973; 974; 975; 976; 977; 978; 979; 980; 981; 982; 983; 984; 985; 986; 987; 988; 989; 990; 991; 992; 993; 994; 995; 996; 997; 998; 999; 1000; 1001; 1002; 1003; 1004; 1005; 1006; 1007; 1008; 1009; 1010; 1011; 1012; 1013; 1014; 1015; 1016; 1017; 1018; 1019; 1020; 1021; 1022; 1023; 1024; 1025; 1026; 1027; 1028; 1029; 1030; 1031; 1032; 1033; 1034; 1035; 1036; 1037; 1038; 1039; 1040; 1041; 1042; 1043; 1044; 1045; 1046; 1047; 1048; 1049; 1050; 1051; 1052; 1053; 1054; 1055; 1056; 1057; 1058; 1059; 1060; 1061; 1062; 1063; 1064; 1065; 1066; 1067; 1068; 1069; 1070; 1071; 1072; 1073; 1074; 1075; 1076; 1077; 1078; 1079; 1080; 1081; 1082; 1083; 1084; 1085; 1086; 1087; 1088; 1089; 1090; 1091; 1092; 1093; 1094; 1095; 1096; 1097; 1098; 1099; 1100; 1101; 1102; 1103; 1104; 1105; 1106; 1107; 1108; 1109; 1110; 1111; 1112; 1113; 1114; 1115; 1116; 1117; 1118; 1119; 1120; 1121; 1122; 1123; 1124; 1125; 1126; 1127; 1128; 1129; 1130; 1131; 1132; 1133; 1134; 1135; 1136; 1137; 1138; 1139; 1140; 1141; 1142; 1143; 1144; 1145; 1146; 1147; 1148; 1149; 1150; 1151; 1152; 1153; 1154; 1155; 1156; 1157; 1158; 1159; 1160; 1161; 1162; 1163; 1164; 1165; 1166; 1167; 1168; 1169; 1170; 1171; 1172; 1173; 1174; 1175; 1176; 1177; 1178; 1179; 1180; 1181; 1182; 1183; 1184; 1185; 1186; 1187; 1188; 1189; 1190; 1191; 1192; 1193; 1194; 1195; 1196; 1197; 1198; 1199; 1200; 1201; 1202; 1203; 1204; 1205; 1206; 1207; 1208; 1209; 1210; 1211; 1212; 1213; 1214; 1215; 1216; 1217; 1218; 1219; 1220; 1221; 1222; 1223; 1224; 1225; 1226; 1227; 1228; 1229; 1230; 1231; 1232; 1233; 1234; 1235; 1236; 1237; 1238; 1239; 1240; 1241; 1242; 1243; 1244; 1245; 1246; 1247; 1248; 1249; 1250; 1251; 1252; 1253; 1254; 1255; 1256; 1257; 1258; 1259; 1260; 1261; 1262; 1263; 1264; 1265; 1266; 1267; 1268; 1269; 1270; 1271; 1272; 1273; 1274; 1275; 1276; 1277; 1278;



# Adunarea festivă cu prilejul zilei de 8 Martie

(Urmare din pag. 1-a)

Cei prezenți la adunare au manifestat îndelung pentru Partidul Muncitoresc Român - forța conducătoare în Republica Populară Română, pentru noi succese în opera de construire a socialismului în țara noastră, pentru solidaritatea internațională a femeilor din lumea întreagă în lupta pentru pace și progres social.

Întoarsă atmosferă de puternic entuziasm s-a dat citire telegramelor adresate Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, Consiliului de Miniștri și Prezidiului Marii Adunări Naționale, în care se spune printre altele:

"Gândurile noastre se îndreaptă cu dragoste și recunoștință spre Partidul Muncitoresc Român, spre Comitetul său Central în frunte cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, care ne conduce cu înțelepciune pe drumul luminos al construirii socialismului. Conștiente că viața noastră, liberă pe care o trăim se datorită luptei neobosite a partidului care încă de la înființarea sa a militat pentru eliberarea socială a femeii, noi femeile de la oraș și de la țară suntem mulțumim din toată inima partidului și ne exprimăm hotărârea de a participa cu tot elanul la lupta

intregului popor pentru înflorirea și propășirea patriei socialiste".

În telegrama se afirmă hotărârea tuturor femeilor care muncesc în fabrici și uzine, în gospodării colective și G.A.S., în școli, în spitale și laboratoare de a lupta pentru continuarea dezvoltării a industriei și agriculturii socialiste, pentru avântul culturii noi, pentru realizarea sarcinilor trasate de Plenara C.C. al P.M.R. din 3-5 decembrie 1959.

"În numele tuturor mamelor - se spune în continuare telegrama - care cu inima plină de bucurie văd condițiile minunate pe care statul nostru le-a creat copiilor și tineretului, asigurăm partidul și guvernul că vom crește oameni onest și curajoși, harnici și înfălcărați constructori ai socialismului, educați în spiritul dragostei nețărmurate pentru patria socialistă, pentru Partidul Muncitoresc Român, al respectului față de tradițiile de luptă ale clasei muncitoare. Vom sădi în inimile tinerilor dragostea și prietenia frățească între poporul român și minoritățile naționale, solidaritatea cu Uniunea Sovietică și popoarele țărilor socialiste, prietenia cu toate popoarele lumii.

Pătrunse de răspunderea ce ne revine în lupta pentru apărarea păcii, femeile din țara noastră vor sprijini

cu toată hotărârea politica de pace a statului nostru, politică ce corespunde năzuințelor celor mai scumpe ale întregului popor.

Asigurăm Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român, Guvernul R.P. Romine și Prezidiul Marii Adunări Naționale că nu vom pune nici un efort, că vom depune toată priceperea, tot talentul nostru creator, pentru a înscrie noi și însemnate succese în muncă în cinstea celui de-al III-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român. Ne angajăm să stringem rândurile și mai puternic în jurul partidului și guvernului nostru, să muncim cu tot entuziasmul pentru victoria deplină a socialismului, pentru înflorirea patriei iubite".

A fost adresată de asemenea o telegramă către Comitetul internațional de inițiativă pentru sărbătorirea celei de-a 50-a aniversări a Zilei internaționale a femeii.

În aceste zile - se spune în telegramă - când întreaga omenire progresață trece în revistă marile realizări obținute de femei în cei 50 de ani de luptă pentru drepturi, pentru pace, femeile din R.P. Romine aduc prinsoara lor de recunoștință pionierilor mișcării de femei care și-au închinat viața și activitatea

continuu emancipării a femeii, cauzei păcii și progresului omenirii. Cu un sentiment de adâncă răspundere pentru viața și liniștea căminelor, pentru viitorul copiilor noștri, convinse fiind că astăzi există mai mult ca oricând posibilități reale pentru preînălmănarea războaielor, noi, femeile din R.P. Romine, ne exprimăm deplina solidaritate cu femeile din lumea întreagă care luptă alături de toate forțele iubitoare de pace împotriva cursei înarmărilor, împotriva experiențelor cu arma nucleară, pentru dezarmare, pentru folosirea tuturor cuceririlor științifice și tehnice în slujba vieții și ferdicii omului, pentru o pace traică în lume.

După adunare a urmat un spectacol festiv la care și-au dat concursul corul și orchestra simfonică a Filarmonicii de Stat "George Enescu", colective de dansuri ale Ansamblurilor M.F.A., M.A.I., Statului popular al Capitalei și U.T.M., precum și numeroși soliști vocali, instrumentiști, balerini și artiști ai teatrelor din Capitală.

Adunări consacrate celei de-a 50-a aniversări a Zilei internaționale a femeii au avut loc în toate regiunile țării. (Agerpres)

## Conferirea de ordine și medalii ale R. P. Romine

Cu prilejul zilei de 8 martie 1960, Prezidiul Marii Adunări Naționale a conferit ordine și medalii ale R.P. Romine unui număr de 984 de femei, distinse pentru merite deosebite în producție și în activitate obștească.

Marți la amiază, la Prezidiul Marii Adunări Naționale a avut loc solemnitatea înmărmării Ordinului Muncitei unor femei din orașul și regiunea București.

La solemnitate au luat parte tovarășii Ion Gheorghe Maurer, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale, Gheorghe Stoica, secretarul Prezidiului Marii Adunări Naționale, Florian Dănilache, prim secretar al Comitetului orașenesc București al P.M.R., Gheorghe Neuciu, prim-secretar al Comitetului regional București al P.M.R., Maria Rosetti, președinta Consiliului național al femeilor din R.P. Romine, reprezentanți ai conducătorilor staturilor populare ale Capitalei și regiunii București.

Printre cele 54 de femei din Capitală și din regiunea București distinse cu Ordinul Muncitei clasa III-a sînt: ing. Suzana Gîdea, director al Institutului politehnic București, vicepreședintă a Consiliului național al femeilor, Ana Grin, muncitoare la fabrica de țigăre "București", Eugenia Marin, muncitoare la fabrica de confecții "Gh. Gheorghiu-Dej", Eugenia Mateescu, medic, Nicolina Zugravu, filatoarea la uzinele "7 Noiembrie", Isabela Potop, prof. univ., Florica Mocanu, montator la întreprinderea "Electroaparatură", Dorina Drăghel-Slovescu, artistă, Aneta Negulescu, muncitoare la întreprinderea Industria Bumbacului B, Ana Spiridon, directoarea Palatului pionierilor din Capitală, Maria Enache, vicepreședintă al Statului popular al regiunii București, Maria Viădescu, muncitoare la Teșatoria "Teleorman" din Roșiori de Vede, Maria Ducu, muncitoare la fabrica de confecții din Răcari, Valeria Stancu, mulgătoare la G.A.S. Bălteni, Elisabeta Catană, președinta Comitetului femeilor din raionul Călărași, și altele.

Înmărmind înalte distincții, tovarășul Ion Gheorghe Maurer a felicitat călduros pe femeile decorate, urîndu-le noi succese în muncă. În numele celor decorate a răspuns ing. Maria Petrilă, secretară a Consiliului național al femeilor.

Solemnități de înmărmare a ordinelor și medaliilor conferite de Prezidiul Marii Adunări Naționale au avut loc în toate regiunile țării. (Agerpres)

## Cuvîntarea tovarășei Maria Rosetti

În întreaga lume se sărbătorește astăzi cu o deosebită amploare Ziua internațională a femeii - a spus la începutul cuvîntării sale tov. Maria Rosetti, 8 Martie are anul acesta o semnificație deosebită: sînt 50 de ani de cînd din inițiativa înfălcăratei luptătoare pentru cauza clasei muncitoare, Clara Zełkin, la Conferința Internațională a Femeilor Socialiste ținută la Copenhaga s-a hotărît ca ziua de 8 martie să fie declarată zi de solidaritate și de luptă a femeilor din lumea întreagă, pentru eliberarea socială, pentru drepturi, pentru pace.

Miscarea de femei - a spus vorbitoarea - s-a născut și s-a dezvoltat strîns legată de lupta mișcării muncitorești internaționale, devenind o forță vie, activă în slujba celor mai nobile năzuințe ale omenirii.

Neuitate vor rămîne în amintirea generațiilor numele văieșilor luptătoare Clara Zełkin, Roza Luxemburg, Nadejda Krupskaja și ale altor ale militante pentru cauza clasei muncitoare, a progresului și a păcii.

Făurind unitatea a nenumărate organizații feminine care cuprind milioane de femei de diferite rase și naționalități, de diferite convingeri politice și religioase, avînd profesioniști din cele mai variate, mișcarea mondială a femeilor constituie astăzi o forță tot mai puternică în rîndul luptătorilor pentru apărarea păcii, a progresului omenirii.

Federația Democrată Internațională a Femeilor, înființată în 1945, a cucerit dragostea și respectul marelui de femei, urînd azi în rîndurile sale peste 200 milioane de femei din 80 de țări ale lumii.

Din rîndurile mișcării de femei s-au ridicat luptătoare dirze împotriva războiului și a morții atomice, pentru pace și libertatea popoarelor. În lumea întreagă și-au câștigat respectul unanim figurile de femei înaintea, laureate ale premiilor internaționale pentru apărarea păcii ca Eugenie Cotton, Nina Popova, Andrea Andreen, Sun Cin Lin, Isabela Blume, Maria Rosa Oliver și alte eminente conducătoare ale mișcării de femei.

Sărbătorirea în anul acesta a semnificativului Zilei Internaționale a femeii prilejuește o largă demonstrație internațională a solidarității femeilor în lupta pentru pace, pentru dezarmare generală și totală, pentru progresul social și ferdicirea copiilor.

Femeile din țara noastră, a spus apoi vorbitoarea, au înfrîmpat ziua de 8 Martie printr-un puternic avînt în muncă, printr-o largă manifestare a hotărîrii lor de luptă sub steagul partidului pentru cauza construirii socialismului în scumpă noastră patrie.

Astăzi cînd datorită luptei oamenilor muncii conduși de partid, sărbătorim ziua de 8 Martie ca cetățene libere, respectate și prețuite, nu putem să nu ne întoarcem cu gîndul la vremurile întunecate, cînd în țara noastră stăpîneau capitaliștii și moșierii. În fabricile femeile munciau cîte 12-14 ore pe zi, în cele mai grele condiții, pentru un salariu care era numai pe jumătate cel al bărbaților. Nu putem uita vremurile cînd defăineam recordul mortalității infantile în Europa; pe atunci marea savant Gheorghe Marinescu, demascînd indiferența și totala lipsă de grijă a oficialităților vremii pentru ocrotirea sănătății copiilor, scria: "Nu este dureros să știi că creșterea păsărilor și a animalelor se face în mod mai rațional decît a copilului?" El arăta că în timp ce din 100 de pul de găină mureau 3, din 100 de viței, mureau 4, la 100 de copii mureau 17-27.

Crunt exploatare de moșieri și chibăruți țărăncile erau pe drept numite cele mai asuprite dintre asupriți.

În acele timpuri nu putea fi vorba de drepturi politice pentru femei. Toate constituțiile burghezo-moșieresti din trecut excludeau femeia de la exercitarea oricărui drepturi.

De-a lungul anilor s-au ridicat oameni progresiști, femei patriotice cu ideal înalte, care s-au împotrivit acestor stări de lucruri. Dar singurul partid politic care încă de la înființare a înscris pe steagul său eliberarea femeii, ca parte integrantă a luptei pentru eliberarea întregii societăți, a fost Partidul Comunist Român.

Nenumărate au fost exemplele de

## Salutul rostit de tovarășul Ion Gheorghe Maurer

(Urmare din pag. 1-a)

Comitetele și comisiile de femei sînt chemate să-și îmbunătățească necontenit activitatea organizatorică și politică, să atragă mase din ce în ce mai largi de femei în activitatea politică, socială și culturală, în acțiuni patriotice de interes obște.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român cheamă organizațiile de partid, sindicale, de U.T.M. și staturile populare să desfășoare o largă muncă politică în rîndurile femeilor, să promoveze în muncă de răspundere un număr mai mare de femei, să înconjoare cu atenție și grijă femeia mamă.

Tovarășe și tovarășii, datorită politicii consecvente de pace și inițiativelor Uniunii Sovietice și celorlalte țări socialiste, cit și dorinței de pace a numeroase alte state și a popoarelor din întreaga lume, s-au obținut și se obțin rezultate de seamă în direcția destinderii încordărilor internaționale.

O contribuție activă la cauza menținerii păcii aduce Republica Populară Romine, a cărei politică externă, îndreptată spre întărirea Uniunii Sovietice și cu celelalte state socialiste, cit și spre dezvoltarea relațiilor de colaborare pașnică cu toate statele indiferent de orin-

# TELEGRAMME EXTERNE

## Nu există sarcină mai importantă decît asigurarea păcii pe calea dezarmării

Răspunsul lui N. S. Hrușciov la o scrisoare a conducerii organizațiilor de femei din Japonia

MOSCOVA 8 (Agerpres). - TASS: Răspunzînd la o scrisoare a conducerii organizațiilor de femei din Japonia, N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., declară că împărtășește speranța femeilor japoneze că apropiata conferință la nivel înalt va contribui la încheierea unui acord de dezarmare generală. N. S. Hrușciov arată că în prezent nu există sarcină mai importantă decît asigurarea unei păci traică pentru omenire, pe calea dezarmării generale și totale.

În scrisoarea adresată lui N. S. Hrușciov, conducerea organizațiilor de femei din Japonia îi solicitase pe șeful guvernului sovietic să contribuie la înființarea dezarmării generale și să acorde sprijin pentru lichidarea tratatului japoano-american cu privire la asigurarea securității, care constituie o primejdie pentru pacea întregii lumi.

În răspuns, care poartă data de 7 martie, N. S. Hrușciov subliniază că guvernul sovietic este inițiatorul unei dezarmări generale și totale și se pronunță în mod neabătut pentru întezicerea armeei nucleare și, în primul rînd, a experiențelor cu această armă.

Mai există însă forțe care caută să împiedice realizarea unui acord cu privire la dezarmare și insistă asupra continuării perimatei politici de poziții de forță. Nu putem decît să regretăm, arată Hrușciov, că și guvernul Japoniei, care a încheiat un nou tratat militar cu S.U.A., a pornit pe această cale.

Acesta nu poate să nu complice relațiile dintre state și creează o primejdie pentru pace, în special în Extremul Orient, a declarat N. S. Hrușciov. Participarea la alianțe militare, instalarea de baze militare străine pe teritoriul Japoniei aduc grave prejudicii independenței țării.

N. S. Hrușciov subliniază că Uniunea Sovietică s-a pronunțat și se va pronunța întotdeauna în mod neabătut pentru lichidarea blocurilor militare și a bazelor militare de pe teritoriile străine, pentru dezvoltarea prieteniei și colaborării între state pe baza principiilor coexistenței pașnice.

## CUBA: După catastrofa de pe vasul „La Coubre”

HAVANA 8 (Agerpres). - Poporul cubanez protestează cu minie împotriva diversunii care a dus la explozia de pe navele franceze „La Coubre” care a dus în Cuba armament și muniții pentru armata revoluționară. În întreaga țară au loc mitinguri și demonstrații de protest împotriva acestei acțiuni criminale a dușmanilor libertății și independenței Cubei care a picurînt moartea și rîniea gravă a sute de oameni și daune materiale ce se cifrează, după cum anunță ziarul „Diario Nacional”, la 15 milioane de dolari.

În prezenta în întreaga țară se constituie un nou avînt al mișcării patriotice pentru colectarea de fonduri în scopul cumpărării de arme și avioane destinate apărării republicii.

În prezent în întreaga țară se constituie un nou avînt al mișcării patriotice pentru colectarea de fonduri în scopul cumpărării de arme și avioane destinate apărării republicii.

În prezent în întreaga țară se constituie un nou avînt al mișcării patriotice pentru colectarea de fonduri în scopul cumpărării de arme și avioane destinate apărării republicii.

În prezent în întreaga țară se constituie un nou avînt al mișcării patriotice pentru colectarea de fonduri în scopul cumpărării de arme și avioane destinate apărării republicii.

## Comunicatul despre călătoria președintelui De Gaulle în Algeria

PARIS 8 (Agerpres). TASS. - Ministerul Informațiilor, Terrenoire, care a fost primit la 7 martie de președintele Republicii, De Gaulle, a dat publicității un comunicat despre călătoria președintelui De Gaulle în Algeria.

După cum se știe, declarațiile făcute de președinte în timpul înfîlmirilor sale cu ofițerii din armata franceză și publicate în presă au provocat o mare îngrijorare și deurtă în cercurile politice, deoarece aceste declarații au făcut să se presupună că președintele este pe cale de a-și schimba poziția în problema

algeriană, punînd acum accentul pe o rezolvare militară.

În timpul înfîlmirilor cu ofițerii, subliniind că algerienii nu pot lua nici o hotărîre în legătură cu soarta Algeriei atît timp cît operațiunile militare continuă, președintele republicii a arătat că Algeria va trebui să-și revină viața normală după ce va fi restabilită ordinea.

În comunicat se spune că intrucî nu se prevede nici o schimbare a poziției conducătorilor algerieni, trebuie ca armata să restabilească ordinea.

Cu alte cuvinte, cerurile conducătoare din Franța folosesc refuzul conducătorilor algerieni de a capitula drept un pretext pentru a justifica continuarea războiului.

În comunicat se spune că generalul De Gaulle a declarat ofițerilor că decemdată armata nu are nici o sarcină în afară de îndeplinirea misiunii sale care constă în a continua și încheia operațiunile.

## La Atena și Pireu continuă greva tipografilor

ATENA 8 (Agerpres). - Greva tipografilor din Atena și Pireu continuă. La 7 martie s-au alăturat greviștilor ziaristiții de la ziarul din Atena. Greviștii protestează împotriva ofensivelor guvernului asupra libertății presei și cer îmbunătățirea condițiilor de muncă și a celor materiale.

Datorită acestei greve de mari proporții a lucrătorilor din presă, la Atena și Pireu nu au apărut ziarul de patru zile.

## Stelele de la Petrița

(Urmare din pag. 1-a)

În abatojul lui, minerii se întrec tînd cu îndrîjire cărbunele din strat. Cine va tăia mai repede fișă?

Pe un diaz în fișă, un tînar a rămas în urmă. E necîțit. Ciocanul pneumatic nu-l ascultă. Tovarășii săi îi vor lua înaintea. Dar nu, Sidorov e în urmă. A pus mina pe ciocan. L-a înfîpînî în strat de cărbune lucios. Ciocanul însă tace. N-a fost unia la timp.

## In R. P. Bulgaria

### Fabrici de produse lactate

SOFIA 8 (Agerpres). - Planul economiei naționale a R. P. Bulgaria pe anul 1960 prevede construirea a 25 fabrici de produse lactate care vor prelucra anual 75.000.000 litri de lapte. O parte din fabricile de produse lactate vor fi terminate și puse în funcțiune încă în cursul anului curent.

Recent, în orașul Varna a început construirea celei mai mari fabrici de prelucrare a laptelui din Bulgaria. Ea va prelucra anual circa 12.500.000 litri de lapte, precum și mari cantități de iaurt (40 tone zilnic).

Fabrica din Vidin va prelucra 12.000.000 litri de lapte, cea din Pleven 10.000.000. Se construiesc fabrici de prelucrare a laptelui mai mici (6-8 milioane litri) la Lom, Cerven, Briag, Ruse, Burgas etc. Întregul proces de producție la aceste fabrici va fi automatizat.

### Concertul lui Dan Iordăchescu la Roma

ROMA 8 (Agerpres). - În seara zilei de 7 martie a avut loc sub auspiciile Filarmonicii din Roma un concert al baritonului Dan Iordăchescu, prim-solist al Teatrului de Operă și Balet din București, acompaniat de pianistul Giorgio Favaretto. Concertul s-a bucurat de mult succes.

### CUBA: După catastrofa de pe vasul „La Coubre”

HAVANA 8 (Agerpres). - Poporul cubanez protestează cu minie împotriva diversunii care a dus la explozia de pe navele franceze „La Coubre” care a dus în Cuba armament și muniții pentru armata revoluționară. În întreaga țară au loc mitinguri și demonstrații de protest împotriva acestei acțiuni criminale a dușmanilor libertății și independenței Cubei care a picurînt moartea și rîniea gravă a sute de oameni și daune materiale ce se cifrează, după cum anunță ziarul „Diario Nacional”, la 15 milioane de dolari.

În prezenta în întreaga țară se constituie un nou avînt al mișcării patriotice pentru colectarea de fonduri în scopul cumpărării de arme și avioane destinate apărării republicii.

În prezent în întreaga țară se constituie un nou avînt al mișcării patriotice pentru colectarea de fonduri în scopul cumpărării de arme și avioane destinate apărării republicii.

În prezent în întreaga țară se constituie un nou avînt al mișcării patriotice pentru colectarea de fonduri în scopul cumpărării de arme și avioane destinate apărării republicii.

În prezent în întreaga țară se constituie un nou avînt al mișcării patriotice pentru colectarea de fonduri în scopul cumpărării de arme și avioane destinate apărării republicii.

În prezent în întreaga țară se constituie un nou avînt al mișcării patriotice pentru colectarea de fonduri în scopul cumpărării de arme și avioane destinate apărării republicii.

În prezent în întreaga țară se constituie un nou avînt al mișcării patriotice pentru colectarea de fonduri în scopul cumpărării de arme și avioane destinate apărării republicii.

În prezent în întreaga țară se constituie un nou avînt al mișcării patriotice pentru colectarea de fonduri în scopul cumpărării de arme și avioane destinate apărării republicii.

În prezent în întreaga țară se constituie un nou avînt al mișcării patriotice pentru colectarea de fonduri în scopul cumpărării de arme și avioane destinate apărării republicii.

În prezent în întreaga țară se constituie un nou avînt al mișcării patriotice pentru colectarea de fonduri în scopul cumpărării de arme și avioane destinate apărării republicii.

În prezent în întreaga țară se constituie un nou avînt al mișcării patriotice pentru colectarea de fonduri în scopul cumpărării de arme și avioane destinate apărării republicii.

În prezent în întreaga țară se constituie un nou avînt al mișcării patriotice pentru colectarea de fonduri în scopul cumpărării de arme și avioane destinate apărării republicii.

În prezent în întreaga țară se constituie un nou avînt al mișcării patriotice pentru colectarea de fonduri în scopul cumpărării de arme și avioane destinate apărării republicii.

În prezent în întreaga țară se constituie un nou avînt al mișcării patriotice pentru colectarea de fonduri în scopul cumpărării de arme și avioane destinate apărării republicii.

În prezent în întreaga țară se constituie un nou avînt al mișcării patriotice pentru colectarea de fonduri în scopul cumpărării de arme și avioane destinate apărării republicii.

În prezent în întreaga țară se constituie un nou avînt al mișcării patriotice pentru colectarea de fonduri în scopul cumpărării de arme și avioane destinate apărării republicii.

## INFORMAȚII

● Marti după-amiază a avut loc la Casa Prieteniei romino-sovietice A.R.L.U.S. simpozionul „Probleme actuale ale cinematografului sovietic”. Au luat cuvîntul cinești sovietici M. G. Papava, scenarist, laureat al Premiului Stalin, și K. K. Panamovna, candidată în științe filologice, șeful categoriei de scenarii cinematografice a Institutului unional de stat de cinematografie din U.R.S.S.

● La Muzeul Simu a avut loc marți dimineața o conferință de presă în legătură cu apropiata deschidere în Capitală a Expoziției de artă plastică a R. D. Vietnam, organizată de Ministerul Invățămîntului și Culturii.

● În cadrul conferinței, pictoriul Mai Van Hien și Luong Xuan Nhi, membri în Comitetul executiv al Uniunii artiștilor plastici din R. D. Vietnam, au prezentat diferite aspecte ale creației artiștilor plastici din R. D. Vietnam.



ULTIMELE STIRI \* ULTIMELE STIRI \* ULTIMELE STIRI \* ULTIMELE STIRI

DE PESTE HOTARE

Convorbirea dintre N. S. Hrușciov și G. Christopher

MOSCOVA 8 (Agerpres). — TASS: În comunicatul oficial cu privire la primirea de către N. S. Hrușciov a primarului orașului San Francisco, George Christopher, se arată că în cursul convorbirii a fost exprimată dorința unanimă de a se îmbunătăți continuu relațiile sovieto-americane și a se dezvolta relațiile economice și culturale dintre cele două țări.

N. S. Hrușciov și-a adus aminte cu plăcere despre vizita făcută în California și l-a rugat pe dl. Christopher să transmită cetățenilor orașului San Francisco salutări și mulțumiri pentru primirea prietenească ce l-a fost făcută în calitate de șef al guvernului sovietic.

La dejun au participat N. S. Hrușciov cu soția, Frol Kozlov cu soția, Anastas Mikolain, Iadgar Nasredinova, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al Uzbekistanului, Gheorgi Jukov, președintele Comitetului de Stat al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. pentru relații culturale cu țările străine.

Critici la adresa poziției negative a S. U. A. față de dezarmare

WASHINGTON 8 (Agerpres). — Evenualii candidați la alegerile prezidențiale au criticat în discursurile lor electorale poziția negativă a S.U.A. față de dezarmare. „Cea mai mare lipsă a actualii politici externe a Americii, a declarat senatorul democrat Kennedy, este lipsa unui plan concret de dezarmare. Numai o săptămână a mai rămas până la conferința de la Geneva și noi nu am pregătit nici un plan”. „Adevărul este că niciodată nu am încercat să folosim capacitatea noastră tehnică și științifică pentru a crea baza tehnică a unui sistem mondial de securitate, a declarat senatorul Humphrey. Nu am întreprins niciodată un proiect de mare amploare în favoarea păcii”, a adăugat el.

Pe de altă parte, încercând să discrediteze dezarmarea generală, senatorul Gore a afirmat că în viitorul apropiat ea ar fi imposibilă și că de aceea trebuie să se tindă nu la dezarmarea totală, ci numai la luarea unor măsuri pentru limitarea înarmărilor. „Principiul tratativilor de pe poziții de forță, a declarat Gore, este tot atât de firesc astăzi ca și în secolele XVIII și XIX”.

Cuvântarea lui Gore a fost criticată de senatorul Clark. „Consider, a declarat Clark, că punctul de ple-

M. DAUD: Afganistanul duce o politică de neutralitate

KABUL 8 (Agerpres). — TASS: La 7 martie Muhammad Daud, primul ministru al Afganistanului, a organizat o conferință de presă pentru reprezentanții agențiilor străine și al presei locale.

Vorbind despre tratativele sovieto-afgane, Muhammad Daud, a declarat că aceste tratative au fost prietenești și în cursul lor nu s-au ivit nici un fel de dificultăți. Totodată el a arătat că din păcate agențiile și presa țărilor occidentale răspundesc născociri despre Afganistan. Ele scriu, de pildă, că primul ajutor din partea Uniunii Sovietice, Afganistanul intră sub influența comunismului. Noi însă, a declarat Muhammad Daud, ducem o politică de neutralitate. Orice țară care dorește să ne ajute poate face acest lucru. Noi vom primi orice fel de ajutor dacă acest ajutor nu este însoțit de condiții politice.

Vorbind despre politica de reforme promovată de guvernul Afganistanului, primul ministru a declarat că toate aceste reforme urmăresc întărirea independenței și a independenței Afganistanului în toate domeniile vieții. Noi urmărim să ajungem la o treaptă de dezvoltare socială în care să se poată efectua reforme democratice și să educăm poporul afgan pentru a înlesni democratizarea țării, a spus el. Referindu-se la problema intensificării propagandei împotriva Afganistanului, desfășurată de posturile de radio și presa Pakistanului, Muhammad Daud a arătat că într-adevăr în ultimul timp această propagandă s-a intensificat mult.

O nouă întrunire a experților occidentali în problema dezarmării

WASHINGTON 8 (Agerpres). — La 8 martie experții celor cinci puteri occidentale — Franța, Statele Unite, Marea Britanie, Canada și Italia — s-au întrunit din nou la Paris pentru a încerca să pună la punct un plan comun de dezarmare spre a fi prezentat conferinței celor zece de la Geneva, care se va deschide la 15 martie la Geneva.

Dificultatea de care se lovește în primul rând experții occidentali rezidă în faptul că Statele Unite nu au prezentat propuneri concrete în această chestiune care să poată sta la baza unui program serios de dezarmare. După cum a relatat Joseph Alsop, comentator al ziarului „New York Herald Tribune”, așa-zisul „document de poziție” prezentat participanților la convorbirile de la Washington „nu cuprindea nici un fel de propuneri cu adevărat importante și nici un fel de angajament de a discuta vreedată despre dezarmarea nucleară, fie chiar și într-un viitor îndepărtat”. Acest „document de poziție” reflectă totuși poziția Pentagonului și a lui însuși Alsop arată că autorii politicii Ministerului de Război și în special comitetul mixt al șefilor de stat major au adoptat poziția că este de neconceput orice discuție asupra dezarmării nucleare.

Senatul Eisenhower s-a învârtit la Washington WASHINGTON 8 (Agerpres). — La 7 martie, președintele S.U.A., Eisenhower, s-a învârtit la Washington din călătoria sa prin țările Americii Latine. Președintele Eisenhower a petrecut ultimele trei zile la Porto Rico.

Young s-a pronunțat cu hotărâre împotriva acordării armelor nucleare Germaniei care a atras din două ori atenția în războiul mondial. El a declarat de asemenea că nu trebuie să se admită în nici un caz ca trupele lui Li Sin Man și Clan Kai și să fie înzestrate cu arme atomice. Răspunderea armelor atomice, a subliniat el, poate provoca o reacție în lanț care s'ar duce la izbucnirea celui mai îngrozitor război din istoria omenirii.

Young s-a pronunțat cu hotărâre împotriva acordării armelor nucleare Germaniei care a atras din două ori atenția în războiul mondial. El a declarat de asemenea că nu trebuie să se admită în nici un caz ca trupele lui Li Sin Man și Clan Kai și să fie înzestrate cu arme atomice. Răspunderea armelor atomice, a subliniat el, poate provoca o reacție în lanț care s'ar duce la izbucnirea celui mai îngrozitor război din istoria omenirii.

Poporul francez îl așteaptă pe N. S. Hrușciov

— Domnule, îmi spune unul din proaspătii mei prieteni parizieni, du-te să vezi acum bulevardul Champs Elysees, pentru că în ziua sosirii premierului sovietic n-ai să mai reușești. Va fi acolo o mare de oameni. Mi-am și pregătit periscopul... Periscopul? Este vorba, după cit explică interlocutorul meu, de un sul de carton cu o oglindă care, îndalțată deasupra capetelor unei mulțimi, permite posesorului să vadă ce se petrece în mijlocul străzii, deși dinăcoala sunt sute de alți cetățeni. Folosirea acestui gen de periscop este tradițională pentru parizieni, la marile feleții, cortegiile și manifestațiile populare.

SCRISOARE DIN PARIS

tru al industriei de parfumuri și Vallouris (unde locuiește cunoscutul pictor Pablo Picasso). Președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., care sosește în Franța la 15 martie, va rămâne 15 zile în această țară. Firește însă el nu va putea răspunde nici pe departe tuturor invitațiilor care i-au fost adresate. Programul complex al deplasărilor sale a fost publicat de-aflurii zilele trecute și el include orașe ca Lille în nord, Bordeaux în vest, Marsilia în sud, Lyon, Dijon și Nancy în est. Un adevărat tur al Franței, pe care poporul francez îl dorește totodată un tur al prieteniei franco-sovietice, un tur al întăririi păcii în Europa și în lume. În presă, apropierea vizitei lui N. S. Hrușciov se simte ca tot mai multă intensitate. „Cea de-a cincea republică”, a scris influentul ziar francez „Le Monde”, își va primi oaspetele așa cum se cuvine unui șef de stat și va face totul pentru a-i da posibilitatea să cunoască cel mai bine tradițiile țării noastre, dezvoltarea

In R. P. Ungară Manifestări ale prieteniei romino-ungare

BUDAPESTA 8 (Agerpres). — Intre 1 și 7 martie, în orașul Eger din R.P. Ungară a fost organizată o săptămână a prieteniei romino-ungare. Cu acest prilej s-a organizat o expoziție de reproduceri din arta plastică contemporană românească, o vitrină de cărți românești și au fost ținute conferințe despre realizările poporului român în anii de democrație populară și despre viața tineretului din R.P. Romina.

La aceste manifestații au participat numeroși muncitori fruntași în producție, activiști, cadre didactice, precum și reprezentanți ai ambasadelor R.P. Romine la Budapesta.

Cu prilejul manifestațiilor organizate pentru sărbătorirea celei de-a 15-a aniversări a eliberării R.P. Ungare de sub jugul fascist, organizația de tineret de la fabrica textilă „Loden Pozso Gyar” din Budapesta organizează între 1 și 30 martie o lună a prieteniei romino-ungare.

Tineretul fabricii și-a propus la în această lună să depășească sarcinile de producție și să organizeze acțiuni de popularizare a R.P. Romine, pentru ca astfel să contribuie la întărirea prieteniei tineretului din cele două țări.

NICARAGUA: Se extinde lupta împotriva dictaturii lui Somoza

RIO DE JANEIRO 8 (Agerpres). — După cum relatează „Jornal do Brazil” în Nicaragua activează în prezent mai multe unități de guerrilă și mii de nicaraгуeneni sînt gata să participe la lupte. Ziarul arată că grupurile de nicaraгуeneni exilați în țările Americii Latine au reușit să realizeze unitatea de acțiune cu forțele din patrie. La un miting care a avut loc la Maracaibo (Venezuela) au luat parte delegați reprezentând peste 25 de mii de voluntari nicaraгуeni din patrie și din țările străine care s-au declarat gata să se alăture luptei de eliberare și care cer arme.

Studierea limbii ruse în S. U. A.

NEW YORK 8 (Agerpres). — Într-un articol intitulat „Boom în studierea limbii ruse” revista americană „United States News and World Report” scrie că, potrivit datelor furnizate de Direcția învățămîntului, limba rusă este predată în prezent în 415 colegii și universități din S. U. A. Direcția învățămîntului a arătat de asemenea că în afară de cei 15.000 de studenți din colegii care studiază limba rusă, o ziarul „Post”, care apare în acest oraș, scrie că începînd din anul viitor în toate școlile din Denver va fi introdus un program trienal de studiere a limbii ruse. În afară de oameni

Ședința festivă de la Moscova

MOSCOVA 8 (Agerpres). — TASS: În Palatul Mare al Kremliului a avut loc la 8 martie o ședință festivă consacrată celei de-a 50-a aniversări a Zilei Internaționale a femeii. În prezidiul ședinței au luat loc Averki Aristov, Leonid Brelnev, Ecaterina Furzeva, Nikita Hrușciov, Nikolai Ignatov, Frol Kozlov, Anastas Mikolain, Nuridin Muhidinov, Mihail Suslov, Piotr Pospelov, Demian Korotcenko, Aleksei Kosighin, Dmitri Poleanski.

Printr-unul din invitații la ședință se aflau femei vecherane ale mișcării revoluționare, fruntele în producție, activiste pe tărîmul științei și culturii, oaspeți străini: delegații de femei din Bulgaria, Cehoslovacia, R. P. Chineză, R. D. Germană, R. P. Mongolă, Polonia, Romînia, Ungaria. A participat de asemenea Viola

Cu prilejul zilei de 8 Martie a avut loc la Pekin o recepție la care au participat femei fruntașe din China, Chu En-lai, premierul Consiliului de Stat, Cen I, locțiitor al premierului Consiliului de Stat, precum și alți oameni de stat și reprezentanți ai vieții publice din China.

Cu prilejul zilei de 8 Martie la Delhi a avut loc un mare miting la care a luat cuvîntul Rameshvari

Nehru. Mitingul s-a desfășurat sub semnul solidarității femeilor indiene în lupta pentru pace, pentru lichidarea războiului rece.

Mitingurile și demonstrațiile femeilor japoneze cu prilejul zilei de 8 Martie s-au desfășurat sub lozincile: „Să apărăm drepturile femeilor japoneze!”, „Jos tratatul de securitate japano-american!”, „Să se treacă la dezarmarea generală și totală!”.

Ședința festivă de la Moscova

MOSCOVA 8 (Agerpres). — TASS: În Palatul Mare al Kremliului a avut loc la 8 martie o ședință festivă consacrată celei de-a 50-a aniversări a Zilei Internaționale a femeii. În prezidiul ședinței au luat loc Averki Aristov, Leonid Brelnev, Ecaterina Furzeva, Nikita Hrușciov, Nikolai Ignatov, Frol Kozlov, Anastas Mikolain, Nuridin Muhidinov, Mihail Suslov, Piotr Pospelov, Demian Korotcenko, Aleksei Kosighin, Dmitri Poleanski.

Printr-unul din invitații la ședință se aflau femei vecherane ale mișcării revoluționare, fruntele în producție, activiste pe tărîmul științei și culturii, oaspeți străini: delegații de femei din Bulgaria, Cehoslovacia, R. P. Chineză, R. D. Germană, R. P. Mongolă, Polonia, Romînia, Ungaria. A participat de asemenea Viola

Ședința festivă de la Moscova

MOSCOVA 8 (Agerpres). — TASS: În Palatul Mare al Kremliului a avut loc la 8 martie o ședință festivă consacrată celei de-a 50-a aniversări a Zilei Internaționale a femeii. În prezidiul ședinței au luat loc Averki Aristov, Leonid Brelnev, Ecaterina Furzeva, Nikita Hrușciov, Nikolai Ignatov, Frol Kozlov, Anastas Mikolain, Nuridin Muhidinov, Mihail Suslov, Piotr Pospelov, Demian Korotcenko, Aleksei Kosighin, Dmitri Poleanski.

Printr-unul din invitații la ședință se aflau femei vecherane ale mișcării revoluționare, fruntele în producție, activiste pe tărîmul științei și culturii, oaspeți străini: delegații de femei din Bulgaria, Cehoslovacia, R. P. Chineză, R. D. Germană, R. P. Mongolă, Polonia, Romînia, Ungaria. A participat de asemenea Viola

Ședința festivă de la Moscova

MOSCOVA 8 (Agerpres). — TASS: În Palatul Mare al Kremliului a avut loc la 8 martie o ședință festivă consacrată celei de-a 50-a aniversări a Zilei Internaționale a femeii. În prezidiul ședinței au luat loc Averki Aristov, Leonid Brelnev, Ecaterina Furzeva, Nikita Hrușciov, Nikolai Ignatov, Frol Kozlov, Anastas Mikolain, Nuridin Muhidinov, Mihail Suslov, Piotr Pospelov, Demian Korotcenko, Aleksei Kosighin, Dmitri Poleanski.

Printr-unul din invitații la ședință se aflau femei vecherane ale mișcării revoluționare, fruntele în producție, activiste pe tărîmul științei și culturii, oaspeți străini: delegații de femei din Bulgaria, Cehoslovacia, R. P. Chineză, R. D. Germană, R. P. Mongolă, Polonia, Romînia, Ungaria. A participat de asemenea Viola

Ziua internațională a femeii peste hotare

Ședința festivă de la Moscova

MOSCOVA 8 (Agerpres). — TASS: În Palatul Mare al Kremliului a avut loc la 8 martie o ședință festivă consacrată celei de-a 50-a aniversări a Zilei Internaționale a femeii. În prezidiul ședinței au luat loc Averki Aristov, Leonid Brelnev, Ecaterina Furzeva, Nikita Hrușciov, Nikolai Ignatov, Frol Kozlov, Anastas Mikolain, Nuridin Muhidinov, Mihail Suslov, Piotr Pospelov, Demian Korotcenko, Aleksei Kosighin, Dmitri Poleanski.

Printr-unul din invitații la ședință se aflau femei vecherane ale mișcării revoluționare, fruntele în producție, activiste pe tărîmul științei și culturii, oaspeți străini: delegații de femei din Bulgaria, Cehoslovacia, R. P. Chineză, R. D. Germană, R. P. Mongolă, Polonia, Romînia, Ungaria. A participat de asemenea Viola

Ședința festivă de la Moscova

MOSCOVA 8 (Agerpres). — TASS: În Palatul Mare al Kremliului a avut loc la 8 martie o ședință festivă consacrată celei de-a 50-a aniversări a Zilei Internaționale a femeii. În prezidiul ședinței au luat loc Averki Aristov, Leonid Brelnev, Ecaterina Furzeva, Nikita Hrușciov, Nikolai Ignatov, Frol Kozlov, Anastas Mikolain, Nuridin Muhidinov, Mihail Suslov, Piotr Pospelov, Demian Korotcenko, Aleksei Kosighin, Dmitri Poleanski.

Printr-unul din invitații la ședință se aflau femei vecherane ale mișcării revoluționare, fruntele în producție, activiste pe tărîmul științei și culturii, oaspeți străini: delegații de femei din Bulgaria, Cehoslovacia, R. P. Chineză, R. D. Germană, R. P. Mongolă, Polonia, Romînia, Ungaria. A participat de asemenea Viola

Ședința festivă de la Moscova

MOSCOVA 8 (Agerpres). — TASS: În Palatul Mare al Kremliului a avut loc la 8 martie o ședință festivă consacrată celei de-a 50-a aniversări a Zilei Internaționale a femeii. În prezidiul ședinței au luat loc Averki Aristov, Leonid Brelnev, Ecaterina Furzeva, Nikita Hrușciov, Nikolai Ignatov, Frol Kozlov, Anastas Mikolain, Nuridin Muhidinov, Mihail Suslov, Piotr Pospelov, Demian Korotcenko, Aleksei Kosighin, Dmitri Poleanski.

Printr-unul din invitații la ședință se aflau femei vecherane ale mișcării revoluționare, fruntele în producție, activiste pe tărîmul științei și culturii, oaspeți străini: delegații de femei din Bulgaria, Cehoslovacia, R. P. Chineză, R. D. Germană, R. P. Mongolă, Polonia, Romînia, Ungaria. A participat de asemenea Viola

Ședința festivă de la Moscova

MOSCOVA 8 (Agerpres). — TASS: În Palatul Mare al Kremliului a avut loc la 8 martie o ședință festivă consacrată celei de-a 50-a aniversări a Zilei Internaționale a femeii. În prezidiul ședinței au luat loc Averki Aristov, Leonid Brelnev, Ecaterina Furzeva, Nikita Hrușciov, Nikolai Ignatov, Frol Kozlov, Anastas Mikolain, Nuridin Muhidinov, Mihail Suslov, Piotr Pospelov, Demian Korotcenko, Aleksei Kosighin, Dmitri Poleanski.

Printr-unul din invitații la ședință se aflau femei vecherane ale mișcării revoluționare, fruntele în producție, activiste pe tărîmul științei și culturii, oaspeți străini: delegații de femei din Bulgaria, Cehoslovacia, R. P. Chineză, R. D. Germană, R. P. Mongolă, Polonia, Romînia, Ungaria. A participat de asemenea Viola

Ședința festivă de la Moscova

MOSCOVA 8 (Agerpres). — TASS: În Palatul Mare al Kremliului a avut loc la 8 martie o ședință festivă consacrată celei de-a 50-a aniversări a Zilei Internaționale a femeii. În prezidiul ședinței au luat loc Averki Aristov, Leonid Brelnev, Ecaterina Furzeva, Nikita Hrușciov, Nikolai Ignatov, Frol Kozlov, Anastas Mikolain, Nuridin Muhidinov, Mihail Suslov, Piotr Pospelov, Demian Korotcenko, Aleksei Kosighin, Dmitri Poleanski.

Printr-unul din invitații la ședință se aflau femei vecherane ale mișcării revoluționare, fruntele în producție, activiste pe tărîmul științei și culturii, oaspeți străini: delegații de femei din Bulgaria, Cehoslovacia, R. P. Chineză, R. D. Germană, R. P. Mongolă, Polonia, Romînia, Ungaria. A participat de asemenea Viola

Proteste împotriva apropiatei sosiri a lui Strauss la Atena

ATENA 8 (Agerpres). — TASS: Cu o mieșină Executiv al Partidului Uniunea Democrată de Știnga (E.D.A.) a dat publicității o declarație în care protestează împotriva apropiatei vizite în Grecia a ministrului de Război al R. F. Germane, Strauss. Scopul acestei vizite, se spune în declarație, este crearea de baze și depozite militare ale Germaniei occidentale în Grecia. Subliniind primejdia dintr-o bază pentru arme rachete și atomice ale imperiului german, Comitetul Executiv al E.D.A. arată că este necesar să se intensifice lupta împotriva planurilor de război ale Bonnului.

Victimă a Ku Klux Klan-ului

NEW YORK 8 (Agerpres). — Agenția United Press International relatează că la 7 martie patru tineri albi au atacat în apropiere de Houston, statul Texas, pe Felton Turner, un negru în vîrstă de 27 de ani, slîndu-l, sub amenințarea revolverului, să-l urmeze într-o pădure. Acel agresor l-a luat de gît și l-a aruncat în apă, după ce l-a bătut cu funii și un lanț de fier, i-au crestat pe pipî și un cuțit semnul organizației teroriste Ku Klux Klan, apoi l-au părăsit lăsîndu-l afîrnat de copac. Turner s-a dezlăsat cu mare greutate și s-a tîrît pînă la un post de pază din apropiere; el a fost internat în spital în stare gravă.

PERSPECTIVE

Partenerii din N.A.T.O. al Germaniei Federale, uilind învîlmîntele istoriei, instrulesc noul Wehrmacht.



— Înainte... ...mars!... Desen de EUGEN TARU.

SCURTE STIRI

SOFIA. La 8 martie seshinea extraordinară a Adunării Populare a R.P. Bulgaria a adoptat în unanimitate o declarație în legătură cu apelul adresat la 15 ianuarie 1960 de Sovietul Suprem al U.R.S.S. parlamentelor și guvernelor tuturor statelor lumii. Aduunarea Populară a R.P. Bulgaria, guvernul și întregul popor bulgar, se arată în declarație, sprijină fierbinte apelul adresat de Sovietul Suprem al U.R.S.S. parlamentelor și guvernelor tuturor statelor lumii.

In procesul de la Atena

Încă o sentință nedreaptă

ATENA 8 (Agerpres). — Tribunalul penal din Atena a pronunțat sentința în noul proces înscenat patrioțului grec Manolis Glezos precum și actualului director al ziarului „Avghi”, Leonidas Kirkos, acuzat pentru că a luat atitudine împotriva sentinței nedrepte pronunțate de tribunalul militar împotriva lui Manolis Glezos și altor democrați greci. Tribunalul penal l-a condamnat pe Manolis Glezos la 7 luni închisoare și pe Leonidas Kirkos la 5 luni închisoare. De asemenea, potrivit hotărîrii tribunalului, ziarul „Avghi” este lipsit pe timp de o lună de posibilitatea de a-și mai procura hirtile de ziar în condiții necenzurate. Hotărîrea luată împotriva lui Glezos este motivată de faptul că acesta a dat recent publicității o scrisoare în apărarea sa, criticînd sentința pronunțată împotriva sa de tribunalul militar. Cazul Glezos va fi examinat în Areopag la 12 martie.

Val de teroare în Spania

Studentul Donoso — victimă a înscenărilor franchiste MADRID 8 (Agerpres). — Agenția France Presse anunță că în dimineața de 8 martie a fost executat la Madrid studentul spaniol Antonio Abad Donoso, condamnat la moarte săptămîna trecută de către autoritățile franchiste. Sentința împotriva sa a fost motivată de pretenția participare a studentului spaniol la așa-zisul „complot” de revoluție de autoritățile franchiste. În realitate, după cum au arătat corespondenții de presă occidentali, la Madrid domnește părerea că acest așa-zis „complot” este în realitate o înscenare a autorităților franchiste care încearcă în felul acesta să creeze o diversivune și să-și justifice noile măsuri repressive și valul de teroare dezlănțit împotriva democraților spanioli. Săptămînalul „France Observateur” publică astfel o relatare din Madrid în care sublinia că numai în decurs de trei zile, dintre care o zi înainte de a se publica știrile cu privire la descoperirea bombelor, au fost arestate în capitala Spaniei 150 de persoane. Cît despre bombe, revista scrie că „descoperirea unei bombe sub porticul muzeului Prado a părut atât de nevroșizantă corespondenților străini, care cunosc dragoste deosebită a spaniolilor de toate tendințele politice față de acest muzeu, încît s-a vorbit îndată de o provocare...”